

我市抓好“外防输入”和重点场所管控

中风险地区来(回)宜需“14+2”

毫不松懈抓好疫情常态化防控

本报讯(全媒体记者 白萍)5月14日晚,全市疫情防控工作视频会议召开,会议对我市疫情防控下一步工作进行安排和部署。

会议要求,各地要根据最新发布的《新型冠状病毒肺炎防控方案(第八版)》要求,切实抓好密切接触者、次密切接触者和中风险地区来(回)宜人员管控,坚决做到精准不遗漏,应隔尽隔、应检尽检。其中,中风险地区来(回)宜人员采取14天居家隔离医学观察+2次核酸检测。

切实抓好“外防输入”。准确把握第一入境地隔离期满来(回)宜人员信息,在入境人员解除隔离后7天

内严格落实居家健康监测并进行两次核酸检测;落实进口冷链食品市内加工、流通、销售全程防控和追溯管理,做好从业人员个人防护和核酸检测工作;落实进口高风险非冷链集装箱货物疫情防控举措。

切实抓好重点场所管控。做好场站码头、商超、宾馆等重点场所管控。密闭空间和室内场所要加强通风换气、清洁消毒,做好体温检测、查验“健康码”等防控举措。减少不必要的出行和聚集性活动,提倡不前往中高风险地区,减少走亲访友、家庭聚会;大型活动非必要不举办或延迟举办,各类聚集活动要严格按照“谁

组织、谁负责,谁举办、谁负责”的要求落实好防范措施。

同时,各地要切实抓好院感防控,各级医疗机构要严格执行诊疗流程和病区封闭管理等制度,完善发热门诊和普通门、急诊等高风险部门管理措施。切实抓好新冠病毒疫苗接种。切实抓好监测预警和应急处置,及时对各类重点人群开展核酸检测、健康监测,扎实做好应急准备工作,市、县两级防疫指24小时实体化运作;进一步细化优化应急预案、备足备齐防护物资、梯次设置隔离场所,进一步加强流行病学调查、核酸检测、医疗救治、环境消杀、社区防控能力。

又讯(全媒体记者 白萍)5月15日下午,市疫情防控工作指挥部会议召开,会议就做好下一步疫情防控工作进行研究部署。

各级各部门要提高政治站位,认真学习贯彻疫情防控工作的指示精神 and 部署要求,切实增强工作的警惕性、主动性和自觉性。市疫情防控指挥部要全面加强全市疫情防控工作的调度和会商,强化落实人防、物防、技防措施。要切实履职尽责,做好医院、旅游景点、文化场所、养老机构、托幼机构、酒店、商超、交通环节、集中隔离点等重点场所的疫情防控工作,抓好新冠病毒疫苗接种、核酸检测、流调等工作,重点加强对发热门诊和零售药店的管理,落实“早发现”要求。要强化疫情应急处置准备,制定好应对预案;强化舆情引导和社会宣传,进一步规范信息发布,加大对各县(市、区)指导力度;强化督查指导、严格执纪,以严明的纪律推动疫情防控措施落到实处。



5月16日,民警检查核对旅馆的防疫备品。

连日来,大观公安分局对辖区旅馆新冠疫情防控工作进行了检查,要求旅馆业主认真落实人员信息核验、体温检测、登记扫码、内部消毒等工作,严格做好疫情防控措施,切实保障旅馆从业人员及入住旅客健康安全。

全媒体记者 江胜
通讯员 许婧圆 摄

货运车辆暂停到达或途经中风险地区

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 何芳 实习生 唐晨)5月14日上午,市运管中心前往市区客运场站、出租车、公交、物流等企业,督促强化疫情防控。

在客运场站,市运管中心督促客运中心站、汽车南站严格落实客运车辆、候车大厅通风消毒措施;站务员、驾驶员等一线工作人员上岗前测量体温,上岗期间全程佩戴口罩;进出站口设点检测乘客体温,督促乘客佩戴口罩,核验“安康码”;严格做好自中风险地区来宜人员基本信息登记工作,严格实行实名制购票;设置留观室,对体温异常人员执行留观、转运等措施;站内大厅电子屏滚动播放疫情防控宣传资料,加强疫情防控工作宣传。

在冷链运输企业,市运管中心要求福冰冷链运输公司严格查验进口冷链食品海关通关单证,严格落实进口冷链食品运输工具消毒、一线工作人员个人防护等措施,配合检查进口冷链食品倒箱过车(从进口集装箱换装至国内运输车辆)过程中的消毒处理措施落实情况。

在货运企业,市运管中心要求按照道路货物运输行业疫情防控工作要求,进一步加强疫情防控力度,提高疫情防控意识,车辆暂停到达或途经中风险地区。

在公交、出租车企业,市运管中心要求做好车辆的清洁、消毒和通风工作,督促驾驶员规范佩戴口罩,并提醒乘客佩戴口罩。

市运管中心将积极收集整理并向各道路运输企业发布疫情防控最新信息,通知各道路运输企业强化宣传力度,通过微信群、悬挂宣传标语等形式开展疫情防控宣传,坚决做到不造谣、不信谣、不传谣,根据企业自身情况及时完善防疫措施。

坚持“防疫三件套”
牢记“防护五还要”

本报讯(全媒体记者 白萍)为有效控制和降低疫情传播风险,市疾病预防控制中心发布提醒,非必要不前往国内疫情中风险地区,非必要不出境。确需出行时,要掌握防疫措施,做好个人防护。

坚持科学佩戴口罩,是做好个人防护的首要环节。特别是进入公共交通工具、电梯等密闭空间,去医院陪护或就诊时,应规范佩戴一次性使用医用口罩或医用外科口罩。

当出现发热、咳嗽、呼吸道感染等症状时,为了避免把病源传给他人,也应佩戴好口罩,并及时就诊,主动告知近期旅居史和相关人员接触史。

注意手部卫生,在公众场所尽量不要用手触摸口、眼、鼻等,及时用洗手液或肥皂流水洗手;咳嗽或打喷嚏时要用纸巾掩住口鼻;收到来自境外或中高风险地区的快递时,应先对物品表面进行消毒处理;室内多通风、换气,每天开窗通风

2-3次,每次20-30分钟。

为了更好地保护自己和他人,本着“知情、同意、自愿、免费”的原则,广大群众应及早预约接种新冠病毒疫苗。接种疫苗后仍要继续加强自我防护,坚持“防疫三件套”:佩戴口罩、保持社交距离、注意个人卫生;牢记“防护五还要”:口罩还要戴,社交距离还要留,咳嗽喷嚏还要遮,双手还要经常洗,窗户还要尽量开。

同时,大家要保持正确心态,学会理智分析,提高甄别信息真伪的能力,做到不信谣、不传谣。从权威新闻媒体、相关机构官方网站等正规渠道了解疫情和防病知识,避免不必要的焦虑和资源浪费。

300名支援六安
核酸采样人员平安返宜

岗到位。

“14日下午,在赶往六安的途中,我们就对支援工作进行了分工,到达六安后立即开展工作。”市卫健委医政科科长曹立平告诉记者。

此次支援六安,我市除了派出专业的采样人员队伍,还自带了价

值132万元的防护物资和核酸采样用品。经过两天两夜的工作,来自我市怀宁、潜山、太湖、岳西四个县(市)的300名支援人员奋战在六安市裕安区15个社区150个核酸采样点,共采集103384份咽拭子样本,圆满完成支援任务。

本报讯(全媒体记者 白萍)5月16日上午,我市300名支援六安市核酸采样人员顺利完成支援任务,平安返宜。

5月13日,六安市确诊一例新冠肺炎本土病例。自5月14日起,该市启动新冠肺炎疫情控制应急预案,对主城区开展全员核酸检测。山水相连,血脉相依,14日上午,我市迅速集结300名核酸采样人员,火速赶往六安市支援,当日16时,首批100名支援人员到